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ACTA Nº 4/2025 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO EL 
NARANJO- LA SERNA CELEBRADA EL 29 DE SEPTIEMBRE DE 2025 
 
 

Asisten  
 

 

  
Presidente: 
D. Raúl Hernández Delgado 

Grupo Municipal Partido Socialista 

Vicepresidente:  
Isidoro Ortega López (Con voz sin voto) 

Grupo Municipal Partido Socialista  

Vocales 
 

Dª Manuela Cayero de la Rosa  Grupo Municipal Partido Socialista  

D. Juan Pascual Azorín Gil Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Jorge Mejías Muñoz  Grupo Municipal Partido Socialista 

Dª Esther Robles Ortega  Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Luis Aparicio Montero Grupo Municipal Partido Popular  

D. Alberto Sánchez Morán Grupo Municipal Partido Popular 

Dª Isabel Hernández Fernández  Grupo Municipal VOX 

Dª. Rosana Grace Duarte Soares FAPA Giner de los Ríos 

Dª. María Isabel Sáez Notario AVV Las Provincias 

Dª. Ana Jiménez Parra AVV Las Provincias 

D. Faustino García Díaz AVV MG Barrio El Naranjo 

D. José González González  AVV MG Barrio El Naranjo 

D. Avelino Bernal Alegre AVV MG Barrio El Naranjo 

D. Juan Alfonso Díaz Martínez Casa Regional Extremeña   

D. Rafael Ortega Luque Club Naval RC Fuenlabrada 

 

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 10/11/2025

Nº 2025/4
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Dª Nirka de la Rosa Sánchez 
Mesa por la Convivencia (Asociación 
Dominicanos) 

 

  
 

NO ASISTEN / EXCUSAN ASISTENCIA  

Vocales  

Dª Dolores Barrena González / Excusa 
asistencia  

Grupo Municipal Partido Socialista  

Dª Esperanza Maluenda de Cabo /Excusa 
asistencia  

Grupo Municipal Partido Socialista 

D. Pedro Hernández Fernández  Grupo Municipal Partido Socialista 

Dª. Beatriz del Pozo Mateo / Excusada 
asistencia  

Grupo Municipal Más Madrid  

Dª. Margarita Jiménez González/Excusa 
asistencia  

Asociación de Pensionistas y Jubilados de La 
Serna 

Dª Antonia Luchena Ortiz /Excusa asistencia  Asociación Xanas Terapias Alternativas 

D. Ismael González Castro  CDE Atlantis  
 

 

 

En Fuenlabrada, siendo las 19:00 horas del 29 de septiembre de 2025, una vez comprobado que 

existe el número de vocales asistentes necesarios, bajo la presidencia de D. Raúl Hernández Delgado, 

se reúnen en pública sesión ordinaria, en primera convocatoria, los/as señores/as vocales que 

figuran anteriormente, asistidos por mí, Dª.  M.ª Isabel Domingo García, Secretaria delegada por 

Decreto 2024/506 de fecha 30/01/2024, que doy fe del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  

 

Orden del Día 

 

Preámbulo. -  Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la violencia 
de género y en el entorno familiar.  

Punto 1º.- Aprobación del acta de la sesión anterior, celebrada el 9 de junio de 2025. 

Punto 2º.- Información del Presidente.  

Punto 3º.- Ruegos y preguntas. 

 

Preámbulo.- Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la violencia de 
género y en el entorno familiar.  
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Se realiza un minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de violencia de género 
y en el entorno familiar. 
 
Punto 1º.- Aprobación del acta de la sesión anterior, celebrada el 24 de marzo de 2025. 

De conformidad con lo dispuesto en el art.91 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre, el Presidente pregunta si algún vocal tiene que formular alguna observación al acta, 
convenientemente distribuida con la convocatoria. 
  
No formulándose ninguna observación o rectificación, el Pleno de la Junta Municipal de Distrito 
Naranjo-La Serna, aprobó por unanimidad de los presentes el acta correspondiente a la sesión 
ordinaria de fecha 9 de junio de 2025, en los términos de su redacción. 
  
Punto 2º.- Información del Presidente.  

ÁREA SOCIAL 
 
Indica que al inicio de este curso y como viene siendo habitual las diferentes delegaciones 
municipales comenzamos concursos, talleres, etc. que relaciona a continuación.  
 
Concejalía de Promoción del Deporte y Vida Saludable.  

Destaca que dentro de las 31 actividades que tienen las Escuelas Deportivas Municipales, en nuestro 

distrito tenemos como referencia el Polideportivo El Trigal en el que recaen, entre otras, las 

siguientes: Deporte en familia, Entrenamiento funcional, Rocódromo, Gimnasia de mantenimiento, 

Judo, Senderismo urbano, Tenis,  Tenis de mesa, Hokey y Yoga. 

Feminismo 

El 6 de Octubre comienza el inicio de cursos y de actividades en el Centro 8 de Marzo y Casa de la 

Mujer. Se ofertan más de 1.000 plazas en las diferentes actividades, a las que suman otras 100 más 

en actividades que se realizan en las juntas de distrito de Vivero y Loranca. 

 

Seguridad Ciudadana. 

Fuenlabrada vuelve a ser la ciudad de más de 100.000 habitantes más segura de toda España. sitúan 

a la ciudad con una tasa delictiva inferior a los 32 delitos por cada 1.000 habitantes.  

Fuenlabrada es, en el grupo de las 65 ciudades más pobladas de España, la que presenta una menor 

ratio de delitos con una rebaja de casi un punto en la tasa delictiva respecto a 2022. 

La ciudad mejora en mucho los datos de la media tanto de toda España como de la Comunidad de 

Madrid.  



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7QQPROZMODXD4OQXXSKFQR6Y Fecha 10/11/2025 10:04:24

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por RAUL HERNANDEZ DELGADO (Concejal)

Firmado por MARÍA ISABEL DOMINGO GARCÍA (Secretaria de Concejalía)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7QQPROZMODXD4OQXXSKFQR6Y Página 4/13

 
 

 

   

En la Comunidad de Madrid de Madrid, Fuenlabrada es la más segura de las 11 ciudades que superan 

los 100.000 habitantes. 

Por ello felicitar una vez más a los compañeros de Policía local por el excelente trabajo que hacen, 

tanto y también a los distintos cuerpos que actúan en Fuenlabrada: Policía Nacional, Protección Civil, 

Bomberos y todos los equipos de seguridad que gracias a esa buena cooperación que hay entre ellos 

consiguen que en nuestra ciudad una vez más seamos referentes en seguridad.  

 

Concejalía de Desarrollo Económico y Empleo 

Destaca las formaciones de Certificado de Profesionalidad que se van a realizar en los próximos 

meses de septiembre, octubre, noviembre y diciembre, que buscan ofrecer a los vecinos y vecinas 

una mayor empleabilidad. Es la siguiente:  

Atención Sociosanitaria a personas dependientes e instituciones sociales 

Operaciones de grabación y tratamiento de datos y documentos 

Operaciones Básicas de Cocina 

Contabilidad general, ContaPlus y fiscalidad 

Postres de vanguardia 

 

 
En breve llega una fecha que a todos nos gusta porque al final es un momento para vernos en las 

calles, es el momento de la Feria de la Tapa. Es un momento en el que poder compartir con nuestra 

hostelería local un momento más de los que ya compartimos con ellos a lo largo del año. Este año 

es entre el 23 y el 26 de octubre. Como siempre se pueden probar por 2,50€ y votar la que más os 

haya gustado.  

 

Los premios se otorgan a la mejor tapa por distrito y a la mejor tapa de Fuenlabrada 2025.  

 

Entre las personas que hayan votado se sortearán 5 cheques por valor de 50€ cada uno para que 

puedan utilizarlo en alguno de los establecimientos participantes. 

 
Concejalía de Mayores  

Con el inicio del curso comienzan de nuevo los talleres para personas mayores.  
 
Recuerda que el 1 de octubre es el Día Internacional de las Personas Mayores. Se ha realizado una 
programación en la semana del 26 de septiembre al 4 de octubre con una amplia y diversa oferta 
de actividades culturales, lúdicas y formativas, pensadas para favorecer la participación y el 
encuentro entre las personas mayores de nuestra ciudad.  
 
Se han puesto en marcha los viajes programados de octubre a diciembre por la son los siguientes:  
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Gerona Medieval, del 12 al 18 de octubre 2025.  
Islantilla, Huelva, del 3 al 9 noviembre 2025.  
Málaga, luces de Navidad, del 29 de noviembre al 5 de diciembre.  

Para obtener información adicional sobre esta actividad, se podrá consultar en cualquiera de los tres 
Centros Municipales de Mayores.  
 
Participación Ciudadana  
 
La oficina de atención ciudadana volvió a su horario habitual después del verano.  
 
En el distrito El Naranjo- La Serna martes y viernes de 12.00h a 19.00 h (días hábiles). 

En el edificio de la JMD se realizan exposiciones desde la UPF o desde asociaciones del municipio 

que están ligadas a la UPF. Ahora mismo tenemos una exposición de una socia de AFOPAZ. Siempre 

es interesante, cuando hay exposiciones, venir darles publicidad y sobre todo agradecer al talento 

local que tenemos en nuestro municipio.   

También indica que se encuentra ya a su disposición en el mostrador el folleto de disciplinas que se 

imparten en la UPF.  

En el Parque de la Paz este verano hemos podido disfrutar del cine de verano para toda la familia y 

diferentes actividades que hemos tenido también en el parque.  

 

En la calle Cantabria está ubicado el mercadillo de los miércoles. Desde la concejalía de Sanidad y 

Consumo se ha realizado la autorización de los puestos, revisando toda la documentación como 

viene siendo habitual y anual, actualizando las licencias.  

Los últimos meses se está gestionando con las personas responsables de cada puesto realizar una 

mejora en la limpieza de la ciudad y sobre todo hacer una campaña de sensibilización de la gestión 

de los residuos que hay en los mercadillos, con el objetivo de que no se quede tan sucio después de 

pasar el mercadillo y de que se recicle en el propio mercadillo, y que de esta manera el reciclaje sea 

lo óptimo posible para los equipos de limpieza.   

 

Bienestar Social  

Grupos informativos de Promoción de la Autonomía y Prevención de la Dependencia. Suelen ser 
martes, miércoles y jueves en los diferentes centros de servicios sociales. Se facilita información 
sobre los servicios que existen en este ámbito. 
 
Dentro del SEMI (Servicio de Mediación Intercultural) se realiza la formación “Conoce tus leyes” 
dirigida a personas migrantes que estén en proceso de tramitación del arraigo social.  
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El IV Encuentro de Entidades del Foro de la Diversidad Funcional, tendrá lugar los días 2 y 3 de 
octubre en horario de 09.00 a 14.30 en la Plaza de España, 1 de Fuenlabrada. Participan entidades 
del distrito y de otras zonas de Fuenlabrada. Ofrecerán talleres vivenciales con el objetivo de 
sensibilizar sobre la diversidad funcional, tanto al alumnado de primaria, como al público en general.  

Concejalía de Juventud e Infancia  

Destacar que un año más volvemos a tener talleres de inglés en esta junta de distrito. Serán martes 
de 17:30 a 18:30h. y miércoles de 17:30 a 19:00h. enfocado a que las familias tengan más cerca los 
talleres del Fuen-English.   
 
 
ÁREA DE URBANISMO Y MEDIO AMBIENTE  
 
El informe que nos facilitan desde las distintas delegaciones de los trabajos realizados en el distrito 
durante los últimos meses de verano.   
 
Obras 

 
Se han realizado las 46 actuaciones, principalmente de mantenimiento del acerado, remodelación 
de alcorques por crecimiento de árboles, cambio de losetas, reparación de baches en calzada en 
diferentes aglomerados. Se han instalado diferentes atemperantes en calles destacada para reducir 
la velocidad de los coches. Las actuaciones se han realizado entre otras en:   Avda. Comarcas, Calle 
Reinosa, Avda. Andalucía, Castilla la Nueva, Burgos, Móstoles 64, Gijón, Rivadeo. Estos atemperantes 
van a hacer que se reduzca la velocidad y de esta manera evitemos incidencias con vehículos. 
 
Alumbrado  

Se han realizado 46 actuaciones principalmente de revisión de luminarias y reparación de lo que 
haya sucedido en ellas. 

 

Telecomunicaciones 

Se han dado 4 avisos a los responsables del cableado de las telecomunicaciones en el distrito. 
Comenta que entre ellas se encuentra la de calle Villalón con Zamora, que se ha comentado en 
alguno de los plenos, y ya estamos en contacto con la empresa.  

 

Red de riego 

Se han realizado 7 actuaciones por rotura.  

 

Red de Saneamiento 

Son competencia del Canal de Isabel II.  Nosotros vamos trasladando los avisos de vecinos y vecinas. 
Se han trasladado los 11 principalmente por limpieza de rejillas o por sustitución de tapas en mal 
estado o reparación.  
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Además, el servicio de pocería del Ayuntamiento, que trabaja en edificios municipales, colegios, etc., 
ha realizado actuaciones periódicas de limpieza y mantenimiento de rejillas de pluviales y sumideros.  

Se ha instalado un clorador en la fuente del paseo de Riazor y en cuanto a grupos de presión se han 
realizado 3 actuaciones de revisión y reparación. Han sido Revisión y regulación de presión, revisión 
y modificación colector y revisión y cambio de bomba de otro colector.  

En cuanto a obras en centros educativos se han realizado en C.E.I.P. Manuel de Falla y C.P.E.E. Sor 
Juana Inés de la Cruz.  

Obras de reforma, reparación, remodelación y conservación del conjunto de edificios municipales 
de Fuenlabrada.  Se han realizado en el depósito grupo de agua de calle Oviedo, Club de Ajedrez de 
Fuenlabrada y cubierta de Avda. de las Provincias 1 (CaixaBank). 

 

Sostenibilidad, Medioambiente y Espacio Público.  

Horario de invierno de puntos limpios  

Mañanas de lunes a domingo de 9:00 a 13:45 horas (incluso festivos).  

Tardes, lunes a viernes laborables de 15:00 a 19:30 horas.  

En el distrito:  

Lunes:  calle Castilla la Vieja con calle Cáceres. Sólo mañana.  

Viernes:  calle Castilla la Nueva con calle Teruel. Sólo mañana.  

Miércoles: avenida Cantabria esquina calle Burgos (entrada Mercadillo). Mañana y tarde.  

 

Recogida de muebles y enseres  

Viernes, sábados, domingos y festivos, a partir de las 20 h. Fuera de este horario hay que 
contactar con el Departamento de Medio Ambiente en el 91 649 88 01 ó 91 649 70 60, de 
lunes a viernes entre las 8 y las 14 horas 

  

Parques y Jardines  

 

En septiembre inicio de los trabajos de acondicionamiento en huertos escolares.  

Se va a remodelar un área canina de la que informaremos próximamente.  

 

Terminada la información el Presidente, da paso al siguiente punto del orden del día. 

 
Punto 3º Ruegos y preguntas.  
 
Interviene Mesa por la Convivencia.  Nirka de la Rosa. Facilita la siguiente información:  
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-El desfile intercultural, anunciado en el anterior Pleno, que se realizó para la inauguración del 
recinto ferial fue un éxito. Participaron muchas asociaciones de diferentes países.  
- En septiembre hemos organizado el festival solidario con Aldaya.  Contamos con una participación 
increíble donde se dieron cita unas 80 asociaciones, el comercio local que también participó. Se han 
recaudado más de 45.000 euros, para la asociación de mayores de Aldaya. Informaremos de la 
recaudación final cuando se transfiera el monto total. Queremos aprovechar para darle las gracias a 
todos por colaborar, como siempre lo hacéis, en cada una de las iniciativas y más en estas iniciativas 
que son puramente solidarias.  
-Estamos organizando ya los laboratorios de debate. Anuncia la próxima fecha que será el23 de 
octubre en la Junta de Distrito Universidad-Vivero -Hospital. Se debatirán temas de interés para 
todos, en los que todos participan.  
-La Mesa realizará un recorrido por todas las juntas para mostrar todas las actividades que realizan, 
los aprendizajes que han tenido. Pasar de ser una entidad puramente local a ser un referente a nivel 
de Europa. Reciben a entidades de Europa y de otros continentes que vienen a ver cómo lo hacen. 
-Agradecen al Ayuntamiento de Fuenlabrada haber aprobado en el Pleno el nombre de la plaza del 
recinto ferial, denominándola plaza de la Convivencia:  Es un reconocimiento que nos llena de orgullo 
y simboliza el trabajo colectivo que hacemos desde la Mesa en esta ciudad tan diversa, tan inclusiva. 
Para todos es un gran reconocimiento.  
-Por otra parte, anuncia también que la asociación Dominicanos en Fuenlabrada, el 26 de septiembre 
organizaron y pusieron en escena la segunda edición de su proyecto Referentes.  Explica que este 
proyecto busca cambiar la narrativa social que se ha construido en torno a la comunidad, dando 
visibilidad a esas personas que a pesar de todas las barreras que existen para nosotros integrarnos   
logramos construir una historia exitosa. Esta segunda edición estuvo dedicada a la cultura, al cine 
dominicano.  Indica que intervinieron por una parte una antropóloga y un coreógrafo Héctor Zadia. 
Agradece al gobierno local el apoyo y acompañamiento. Agradece también a la Concejalía de 
Bienestar Social y a las entidades y grupos políticos municipales, PSOE y Más Madrid, que también 
les acompañaron. Añade que: Es importante que todos nos preocupemos por ir a este tipo de 
actividad porque a medida que nos conocemos es más fácil aceptarnos y es más difícil que se puedan 
implementar esos discursos de odio, porque lo que tú conoces no lo odias y una manera de nosotros 
darnos a conocer es a través de nuestra cultura y a través de nuestro proyecto.  
 
Interviene Casa Regional Extremeña. Juan Alfonso Díaz. Dar la bienvenida de nuevo a todos y todas 
y alegrarnos de que estemos de nuevo aquí y volvamos a trabajar por el bien de este Consejo de 
Barrio.  
Agradece a las personas muchísimas personas que han prestado colaboración desde este consejo 
para la celebración del Día de Extremadura, un poco diferente a los que hasta este momento se 
habían celebrado. Con la presencia de muchísimas personas, del Equipo de Gobierno, con la 
presencia del Partido Popular y de Más Madrid   y de alguna otra asociación Casa regional Gallega y 
Andaluza.  
 
Indica que : Simplemente, como todos los que estamos aquí, trabajamos porque el barrio tenga más 
y mejores actividades y deciros a todos que si algo necesitáis de nosotros, y está en nuestras manos, 
que podéis contar con ello.  
 
Interviene Asociación de Vecinos barrio El Naranjo. Faustino García. Expone: En el tema de la 
sanidad, seguimos con una situación deficitaria en la atención médico de cabecera, de pediatra. 
Podemos decir que 8 de cada 10 ciudadanos esperamos 8,78 días para recibir la primera cita al 
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médico de familia. No obstante, durante el verano hemos tenido citas que han ido de 12 a 15 o más 
días, en concreto en el barrio de El Naranjo. 
 
Hay 855.951 pacientes en lista de espera para especialista. 73. 436 personas en lista de espera 
quirúrgica. Hay un millón de personas en la Comunidad de Madrid que esperan para primera 
consulta de especialista y hospitalaria, que no llega, pero casi al millón.  
 
149 días para una revisión dermatológica y 300 días para una consulta traumatológica, que en 
algunos casos ha sido telefónica.  
 
Simplemente dejo esos datos encima de la mesa y sigo trasladando al Gobierno Municipal que 
rueguen, que pidan, que exijan al Gobierno de la Comunidad de Madrid, para que esa situación 
revierta y tengamos la Sanidad Pública que todos los ciudadanos de la Comunidad de Madrid 
pagamos.   
 
Por otra parte indica las siguientes incidencias:  
 
-Señala 4 puntos en el barrio de El Naranjo en los que algunas personas infringen las normas de 
tráfico invadiendo el paso contrario durante 5 ó 6 metros, por ejemplo: desde la glorieta hasta el 
número 2 de la calle Galicia para acceder al aparcamiento subterráneo. También en paseo de Riazor, 
junto al Carrefour para acceder al aparcamiento hacia el Sor Juana Inés de la Cruz, hay vehículos que 
entran desde la glorieta directamente al aparcamiento y 5 ó 10 metros están en sentido contrario. 
Otro punto en el paseo de Riazor junto a la frutería El Fary para acceder a un aparcamiento lateral 
en lugar de bajar la calle cruzan invadiendo carril. Otro punto en calle Galicia , nº 12   
- Los vecinos mayores solicitan que en la calle Galicia haya un banco cada 50 metros, aunque en este 
barrio os puedo asegurar que tenemos más de 500 bancos.  
-Vecinos solicitan que el mercadillo se traslade del parque de la Paz a la Avda.  de la Encina. 
-Del número 39 al 51 de la calle Galicia hay un parque. Ahí tenemos dos solicitudes: hay vecinos que 
se quejan porque no hay zonas para jugar al fútbol los niños y las niñas; y vecinos que se quejan 
porque los niños y las niñas juegan en la zona de ese parque y no está habilitado para ello. 
 
Finalmente realiza felicitación a las compañeras de la República Dominicana por la exposición de la 
cultura dominicana y también trasmite otra quizás menos conocida que se ha hecho en el parque de 
la Paz el fin de semana por parte de los Igbo, tribu Nigeriana,  y nos han traído costumbres de su 
país, de sus chozas y han repartido comida de su zona con los vecinos que hemos bajado a 
acompañarlos. En Fuenlabrada tenemos 147 nacionalidades diferentes, por lo cual es para 
felicitarnos que tengamos una ciudad tan variopinta, tan hospitalaria, tan igualitaria. 
 
Finalmente hace alusión a : No he querido empezar con algo tan cruel como lo que estamos viviendo 
en estas fechas. No en estas fechas, en estas fechas estamos encontrando la repulsa mundial más 
absoluta al genocidio que está haciendo Israel contra Palestina. Yo creo que este es otro punto 
donde se debe decir.  
 
Interviene Asociación de vecinos Las Provincias. Isabel Sáez Notario.  
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Las incidencias y deterioros del barrio que vamos viendo los vamos comunicando por correo y fotos 
a través de vosotros y vosotros hacia nosotros y se van arreglando poco a poco. Hemos visto que 
bien. Seguiremos que se siga más o menos todo llevando a cabo.  
 
Se unen también a lo expuesto por el interviniente anterior respecto a Gaza, e indica: somos más de 
sandias, porque melones ya hay bastantes.  
 
Interviene Grupo municipal Vox. Isabel Hernández Fernández.  
 
Indica: Desde Vox solicitamos una limpieza exhaustiva del barrio ya que hay numerosas quejas sobre 
el estado de las calles. Podemos ver farolas, papeleras en las partes bajas que no se han limpiado de 
los pipís de perro desde hace mucho tiempo, si es que se ha hecho en alguna ocasión.  
 
A los contenedores les dieron hace unos meses una manita de pintura, pero es que esos mismos 
contenedores ahora mismo están que se caen. Algunos han tenido que venir a recomponer los 
bomberos porque no cerraban, la parte de abajo estaba rota y además la plataforma en la que están 
en muchas ocasiones, aparte de que está sucio , está  deformado y es un peligro para el paso, carritos 
o sillas de ruedas.   
 
Todo este tema de que está sucio sabemos que el ayuntamiento debido a la recaudación de la tasa 
de basura, va a ingresar alrededor de 8.000.000. Es un poco extraño pensar en que cuanta más tasa, 
pues haya más basura.  
 
Interviene Grupo municipal Partido Popular. Alberto Sánchez Morán. Agradece a los cuerpos y 
fuerzas de seguridad por el esfuerzo durante las fiestas.  
 
En cuanto a incidencias indica :  
 
-Trasladan los vecinos de la calle Zaragoza graves problemas que hay con respecto a raíces de árboles 
que están levantando las aceras, están saliendo para afuera y ha habido varias personas que se han 
llegado a tropezar. 
 
- Problemas de limpieza y abandono total de los contenedores metálicos, en papeleras en algunas 
circunstancias, en algunas zonas del barrio calle Galicia, avenida de Las Provincias.  
 
- Los vecinos de nuestra JMD se han quejado del poco refuerzo de los autobuses de la Línea 1 que 
han bajado hasta el Ferial. Les ha resultado que han ido pocos. Queremos preguntaros:  ¿qué tipo 
de horarios, ahora con el cambio de cabecera al Ferial? , ¿qué horarios vais a seguir con el horario 
normal, o si va a haber refuerzo? 
 
- La Escuela de Danza Aldava nos siguen trasladando que no habéis pasado por allí para las 
deficiencias del acerado. Empieza la época de otoño e invierno y llegan las lluvias y probablemente 
se les vuelva a inundar el local, hacen el efecto de caída y no habéis pasado. Están muy preocupados. 

-Como siempre decimos, no podemos tener más médicos de familia si no se sacan plazas desde el 

Ministerio de Sanidad. La Comunidad de Madrid tiene las menores listas de espera de toda España.  
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Aporta el dato para el vocal de la AVV El Naranjo, de que la recomendación de las ciudades que 

caminan en ciudades de 100.000 habitantes es colocar un banco cada 100 metros. 

Interviene Grupo municipal Socialista. Manuela Cayero de la Rosa. Agradece a las asociaciones y 

colectivos de nuestro distrito, que junto con el resto de asociaciones de nuestra ciudad, más de 80, 

habéis participado en el festival solidario Fuenlabrada por Aldaya porque vuestro trabajo y la 

solidaridad de nuestros vecinos y vecinas lo habéis hecho posible. Fuenlabrada volvió a demostrar 

que es una ciudad comprometida y solidaria demostrando su valor humano. La cantidad recaudada 

es importante, 45.000€ va a ser una gran ayuda para esta asociación de mayores.  

Otra cosa importante es el gran concierto solidario que está previsto para el mes de noviembre, por 

la importancia que tiene alzar la voz y denunciar lo que está pasando en Gaza y solidarizarnos con el 

pueblo palestino. Nosotros el PSOE de Fuenlabrada, tenemos claro que hay que llamar a las cosas 

por su nombre porque, aunque sigue habiendo personas con responsabilidad política que siguen 

negando la evidencia más cruel y aterradora, lo que está ocurriendo en Gaza con el pueblo palestino 

tiene nombre y es genocidio. Sabemos que una vez más la voz de Fuenlabrada se oirá alta y clara en 

ese gran concierto porque Fuenlabrada está y estará al lado solidario de la historia. 

Finalmente interviene el Presidente agradeceros a todos y a todas el buen tono que tienen estos 

plenos, esa actitud colaborativa que llevamos todos y todas.  

Recordaros que como comentaba antes la Asociación de Vecinos de Las Provincias para deterioros 

o zonas que veáis necesitan un especial refuerzo de limpieza o cualquier necesidad, nos lo podéis 

comentar en el teléfono, WhatsApp, un email, no es necesario esperar al pleno para comentarlo.  

Al igual decía la portavoz del partido socialista felicitaros a las entidades que habéis estado 

colaborando en diferentes actuaciones en estos meses a favor de la solidaridad , tanto en Aldaya 

como en los diferentes eventos que se han hecho  y a la Asociación de Vecinos El Naranjo 

especialmente porque , ha pasado ya un tiempo, pero esa perritada tradicional y  ya famosa del 

barrio  y la hoguera de San Juan que también se produjo, que sigue siendo un éxito para el barrio , 

agradeceros esa participación que tenéis las entidades siempre en nuestro distrito.  

Recogemos los temas que habéis comentado sobre tráfico.  

Indica también: Creo que has puesto Faustino dos ejemplos muy claros, el de los bancos y el de los 

balones de fútbol. Al final  una ciudad de 200.000 habitantes , como todos sabemos hay gente que 

quiere el banco y hay gente que cuando se lo pones debajo de su ventana se queja y manda un 

escrito con todos los vecinos del bloque pidiendo que se quite ese banco. Los bancos y los balones 

por suerte o desgracia son peticiones de ida y vuelta, porque ponemos el banco  a petición de una 

cantidad grande de vecinos y al mes quitamos el banco a petición también de una cantidad grande 

de vecinos que nos lo solicitan. Por eso normalmente cuando se ponen plazas para jugar al fútbol o 

poner bancos, Medio Ambiente hace estudios previos para ver que no haya una ventana cerca, que 

no moleste. Damos traslado de estos bancos.  
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En relación a las zonas de juego, me lo comentaba el concejal de Educación, que tenemos la suerte 

de contar con él aquí como Vicepresidente, Fuenlabrada ha presentado a la CAM 34 proyectos 

dentro del Proyecto de Colegios Abiertos. Esperamos que cuando la Comunidad de Madrid nos 

conteste podamos tener abiertos estos 34 proyectos cofinanciados entre la CAM y el Ayuntamiento, 

que van a dar también respuesta a que muchos de nuestros chicos y chicas puedan jugar en los 

patios de los colegios y no estén jugando en plazas sino en espacios que ahora mismo por las tardes 

podrían ser utilizables como ya lo eran hasta que hace unos años la Comunidad de Madrid quitó esa 

financiación, y bueno a ver si este año la recuperamos.  

 

Sobre Palestina  el presidente comenta que: la semana pasada tuvimos en Fuenlabrada al Embajador 

de Palestina, Fuenlabrada nos hemos posicionado en el lado bueno de la Historia que es estando 

con Palestina es estando en contra del genocidio y  participando en este gran concierto que 

tendremos en el mes de noviembre. 

Sobre el tema de la sanidad, que yo creo que es ya casi un clásico, el viernes sacaba algunos datos 

que me parecían interesante conocer  y es que el gasto público en sanidad en Madrid es el más bajo 

de España, es un 4, 2% sobre el producto interior bruto, o lo que es lo mismo 1. 624,84€/ habitante, 

y la media está en 6, 3% sobre PIB. O sea que la Comunidad de Madrid puede subir un poquito más 

ese gasto. Además creo que hay una parte importante En Madrid tenemos una buena tasa de 

médicos, pero nadie quiere trabajar en atención primaria. Lo que debe de hacer la Consejería de 

Sanidad es propiciar que la atención primaria sea atractiva para los médicos, que elijan atención 

primaria como una de las primeras especialidades a las que resistirse y no crear un ecosistema para 

que las privadas se lucren. Escuchamos muchas veces es que no hay médicos, pero si la sanidad 

privada consigue médicos, la pública debería conseguirlos. Lo que falta es que son malas condiciones 

laborales muchas veces.  

Recogemos también las diferentes limpiezas que nos habéis dicho, así como la calle zaragoza que 

nos comentaba el Partido Popular.  

Cede la palabra al Vicepresidente quien comenta: Quería agradecer las intervenciones que ha habido 

sobre el genocidio que estamos viviendo en directo en Gaza. Quiero acordarme porque el día 7 de 

octubre va a ser el aniversario de los atentados terroristas de Hamás de las 1.200 personas de Israel 

que fueron asesinadas vilmente por los terroristas de Hamás. Quiero acordarme también de los 

secuestrados que todavía están en manos de Hamás y quiero denunciar con la mayor profundidad, 

que esos hechos horribles han servido de pretexto para que unos genocidas, que son los que más 

antisemitismo están sembrando en el mundo, hayan provocado la muerte de más de 60.000 

personas, 60.000 inocentes, en Gaza, más de 18.000 niños y niñas.  

Justificar un ataque contra la población civil, que es claramente un genocidio, hay delitos gravísimos 

de crímenes contra la humanidad, justificando que hubo un atentado brutal, no se sostiene de 

ninguna de las maneras. Yo me quiero acordar de todas las víctimas, pero hay que poner en este 
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momento el acento en esos miles y miles y miles de niños que se les está además en este momento 

queriendo matar de hambre.  

El mundo no puede cerrar los ojos a lo que está sucediendo. Agradezco las palabras que se han dicho. 

Yo sé que todas las personas que estamos aquí lo sentimos igual, lo digamos o no, esto no lo puede 

permitir el mundo, y sin embargo está sucediendo. Hay cosas que no debieran de suceder y suceden.  

Vuelve a intervenir el Presidente e indica que, en el tema de la L1, en la próxima comisión se dará la 

información al Partido Popular. El traslado del mercadillo, el concepto de los mercadillos es que sean 

mercadillos de cercanía y por eso están ubicados en zonas próximas a las viviendas. Si lo ubicáramos 

en la Avda. Encina que es una bastante industrial del barrio, quedaría bastante más lejos de nuestros 

vecinos y vecina. La ubicación actual hace que sea un mercadillo de cercanía para que las personas 

que son usuarias lo tengan bastante más cerca y además evitamos el conflicto con los vehículos del 

polígono.  

 Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr. Presidente levantó la sesión, siendo las 19:48. horas, de 

todo lo cual como Secretaria doy fe. 

 

En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma electrónicamente 

con Código Seguro de Verificación. 

 

Fdo.  María Isabel Domingo García - Secretaria delegada de la JMD 

 

VºBº Fdo. D. Raúl Hernández Delgado - Presidente de la JMD El Naranjo – La Serna. 

 

 


